

專家：加戴布口罩雖好

口罩貼臉最重要

(吉隆坡19日讯)卫生专家认为，尽管戴了医用口罩后再加戴一个布口罩，可提高对新冠肺炎病毒的防护能力，事实上拥有一个能紧贴脸部的口罩更重要。

马来西亚卫生联盟成员拿督阿马星说，无论是医用口罩还是布口罩，只要把口罩完整覆盖鼻子和嘴巴，就足以应付大多数情况；而不正确佩戴口罩，会大幅降低过滤效果。

阿马星向《星报》指出，这种方法适用于医用

或外科口罩和布口罩。

他举例，若把外科口罩戴到位，提供更好的贴合性，它会是弹性耳圈口罩防疫效果的两倍。

“话虽如此，将医用口罩和布口罩组合在一起，可提供更好的保护，因为它可改善口罩的贴合度和过滤效果。”

博大流行病学家玛丽娜认为，若人们必须在狭窄的空间或拥挤的地方呆15分钟以上，如在高峰时段乘搭火车，那最好戴上两个口罩。

“如果我们可确保环境良好通风并且与他人没有近距离接触，那么一个口罩就已足够了。”

遵循世衛規定

对于医用口罩和布口罩有效性的問題，专家们一致认为，只要布口罩由多层制成，且遵循世界卫生组织规定的混合结构，两者均有效。

“布口罩可提供70%至90%的过滤效果，并有良好的贴合性和铝制口罩鼻梁



■瑪麗娜

条。”

另一方面，一些国家正修订口罩标准，并建议使用“双重口罩”或仅允许使用医用口罩，尤其在出现变种新冠肺炎病毒之时。

美国疾病预防与控制中心最近更新了该国的口罩指南，鼓励人民戴医用口罩后，再戴布口罩，以提高医用口罩的贴合度。

然而，德国、奥地利和法国等国家也宣布强制在公共场所佩戴医用口罩。

保護環境妥善處理口罩

环保组织再次呼吁公众，要妥善处理一次性口罩，以保护环境。

马来西亚自然协会(MNS)主席阿末依斯迈指出，多数公众都知道他们必须正确处理口罩，但仍没有实践。

“随著我们用越来越多(一次性使用)口罩，这肯定会引起很多问题。因此，相关单位必须采取行动，使人们不乱丢口罩。

环保与废弃物管理专家汤礼聪博士认为，口罩的最大问题是无法被分解，并且被人们大量丢弃。

“对于有垃圾焚烧发电厂或焚化炉的国家来说，他们可将其转化为能源，但对于大马，口罩都被丢到垃圾填埋场，而且口罩主要由塑料制成，将永远存在。”

他说，人们将口罩扔在街上或乱丢到下水道的情况更糟，并导致其他更大的问题，如下水道堵塞导致



■阿末依斯迈



■湯礼聰

水灾以及塑料污染。

“由于我们没有适当的处理方式，只能将口罩扔进垃圾桶。”